

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ ΤΗΣ ΕΕ

“Σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, ένα άτομο μπορεί να ζητήσει προστασία από μια άλλη χώρα εάν δεν προστατεύεται από τη χώρα καταγωγής του. Το άσυλο είναι επίσης ένα ανθρώπινο δικαίωμα, ένα δικαίωμα που έχει κάθε άτομο απλώς και μόνο επειδή υπάρχει ως άνθρωπος.”

Ζοέ CRINE

Διδακτορική ερευνήτρια στο μεταναστευτικό δίκαιο της ΕΕ
Charles de Visscher Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου
(CeDIE)
Equipe Droit Européen et Migrations (EDEM)

Ερευνητές και φορείς της κοινωνίας των πολιτών που ειδικεύονται σε θέματα μετανάστευσης και μη τυπικής εκπαίδευσης συναντήθηκαν για να μοιραστούν μαζί σας μια μοναδική εμπειρία για να μάθετε περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική!

KIT # 3



I • ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ ΤΗΣ ΕΕ;

“Αντί να διασφαλίσουν αυτό που η ΕΕ αποκαλεί δίκαιο και αποτελεσματικό σύστημα ασύλου, οι προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις (στο νέο σύμφωνο της ΕΕ για τη μετανάστευση και το άσυλο) θα έκαναν το αντίθετο - σκληραίνουν τους συνοριακούς ελέγχους, δημιουργώντας μεγάλα διοικητικά βάρη για τα κράτη μέλη της πρώτης γραμμής και εστιάζοντας στην αποτροπή και την εξωτερίκευση που εξυπηρετούν την εδραίωση μιας προσέγγισης δύο ταχυτήτων για το άσυλο.”

Anna VALLIANATOU & Lisa TOREMARK
The way forward for EU migration and asylum policy
Chatham House (04/2023)

“Το Κοινό Ευρωπαϊκό Σύστημα Ασύλου είναι ένα από τα πιο προστατευτικά και εξελιγμένα συστήματα προστασίας στον κόσμο. Ωστόσο, είναι ακόμη έργο εν εξελίξει, η πολιτική ασύλου της ΕΕ είναι ακόμη υπό κατασκευή και ορισμένες αντιφάσεις παραμένουν.”

Zoé CRINE

Διδακτορική ερευνήτρια στο μεταναστευτικό δίκαιο της ΕΕ
Charles de Visscher Κέντρο Διεθνούς
και Ευρωπαϊκού Δικαίου (CeDIE)
Equipe Droit Européen et Migrations (EDEM)

“Η κοινή πολιτική ασύλου της ΕΕ συγκεντρώνει 27 κράτη μέλη της ΕΕ και δημιουργήθηκε για να εγγυηθεί κοινούς κανόνες που ισχύουν για τους πολίτες τρίτων χωρών που αναζητούν διεθνή προστασία εντός της Ένωσης.”

Eleonora FRASCA

Διδακτορική ερευνήτρια στο μεταναστευτικό δίκαιο της ΕΕ
Charles de Visscher Κέντρο Διεθνούς
και Ευρωπαϊκού Δικαίου (CeDIE)

II. ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:

- Εξοικείωση με τις βασικές έννοιες του συστήματος ασύλου στην ΕΕ.
- Να κατανοήσουν ότι ανάλογα με τη χώρα, οι ευκαιρίες και οι μεταχειρίσεις είναι διαφορετικές.
- Να κατανοήσουν την ποικιλομορφία των τρόπων και των λόγων για τους οποίους οι άνθρωποι ζητούν άσυλο.
- Αμφισβήτηση της πολιτικής ασύλου της Ε.Ε.
- Καλλιέργεια κριτικής σκέψης

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ: νέα άτομα, 16-23 ετών
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ: Ελάχιστος 5 άτομα / μέγιστος 30 άτομα.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 3/4 ώρες *Αυτό το εργαστήριο μπορεί να διεξαχθεί σε μία ημέρα ή να χωριστεί σε τρεις ενότητες της 1,5 ώρας (χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος που απαιτείται για την εισαγωγή, τις ασκήσεις που σπάνε τον πάγο, τα ενεργητικά, τα διαλείμματα, τον απολογισμό και την αξιολόγηση):

- **mEUndo Café** : Εξοικείωση με τις βασικές έννοιες του συστήματος ασύλου στην ΕΕ

- **Move the luggage** : Να κατανοήσουν την ποικιλομορφία των τρόπων και των λόγων για τους οποίους οι άνθρωποι ζητούν άσυλο και να νιώσουν ενσυναίσθηση για τους ανθρώπους που έχουν ιστορικό σχετικά με την αίτηση ασύλου

- **Roll the islands** : Να κατανοήσουν ότι ανάλογα με τη χώρα, οι ευκαιρίες και οι μεταχειρίσεις είναι διαφορετικές

- **Present and future tellers** : Να αμφισβητήσουν την πολιτική ασύλου της ΕΕ και να καλλιεργήσουν την κριτική σκέψη.



ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΗΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ 2030:



SDG 4 (ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ):

προσφορά ευκαιριών στους νέους να μάθουν περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική μέσω της χρήσης εργαλείων βιωματικής εκπαίδευσης.



SDG 16 (ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ):

προώθηση της ένταξης και της ισότητας με την ομαλοποίηση της μετανάστευσης προς και εντός της Ευρώπης. Αυτό θα μας επιτρέψει να συνεργαστούμε για την προώθηση ειρηνικών και συμπεριληπτικών κοινωνιών.



SDG 17 (ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ):

με τη δημιουργία ενός σχεδίου συνεργασίας με έξι ευρωπαϊκούς οργανισμούς και ακαδημαϊκούς ερευνητές.

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ;

“Questioning Migrations” είναι ένα πρόγραμμα Erasmus+ με πρωταρχικό στόχο την ανάπτυξη ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών οργανώσεων (οργανισμοί, ΜΚΟ) και ακαδημαϊκών επιστημόνων που επιθυμούν να μετασχηματίσουν τη συλλογική φαντασία γύρω από θέματα μετανάστευσης.

ΚΙΤ #01 ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ;

Εισαγωγή στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική και προβληματισμός σχετικά με τον αντίκτυπό της στη ζωή όλων, σε ακαδημαϊκό, επαγγελματικό ή προσωπικό επίπεδο.

ΚΙΤ #02 ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΖΩΝΗ ΣΕΝΓΚΕΝ;

Η ιστορία, η λειτουργία και οι προηγούμενες κρίσεις του χώρου Σένγκεν: ποια είναι η σχέση και ο αντίκτυπος στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική;

ΚΙΤ #03 QUELLE POLITIQUE EUROPÉENNE D'ASILE ?

Το δικαίωμα του ασύλου στην Ευρώπη - πρόοδος και εμπόδια στη δράση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το άσυλο.

ΚΙΤ #04 ΠΟΙΟΣ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ;

Ανάλυση της διαδικασίας λήψης πολιτικών και νομικών αποφάσεων σχετικά με τις ευρωπαϊκές μεταναστευτικές πολιτικές - ποιος είναι ο ρόλος των κρατών μελών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

ΚΙΤ #05 ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ Ο ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ

Μεταναστευτικές ροές και δημογραφικά ζητήματα στην Ευρώπη - μελλοντικές προκλήσεις;